

新华社记者胡拿云李雄鹰

乡村行 看振兴

广东省清远市佛冈县水头镇，炊烟袅袅，小河潺潺。田地里，金黄色的水稻随风摆动...

“村里这些年变化很大，不但环境变好、有了产业，来往住的人也增多了，甚至一些外出打工的村民也回来干起了事业。”水头镇村民陈石恒说。

曾经的水头镇，是远近闻名的“问题镇”。不仅经济基础薄弱，全镇基础设施建设较落后，而且社情民情比较复杂...

水头镇驻镇帮镇扶村工作队队长谢少举介绍，针对镇里产业不足的情况，结合临近广州等超大城市的区位优势...

在水头镇农业种植基地内，村民们正拨开田埂上的作物茎秆，用铁铲将地里直径达20厘米的褐色“巨无霸”农作物缓缓挖出...

在水头镇，一个“工业+互联网+现代农业”的“魔谷”正在发展壮大：魔芋产学研创新中心内，魔芋种植智能物联网监控系统可以远程实时监控魔芋生长情况...

自引入魔芋产业以来，水头镇魔芋种植面积已超万亩，带动当地超1000人就业。2022年，水头镇魔芋产业已实现全产业链产值过亿...

水头镇的康养中心，不少外地老年游客来此康护、疗养、休闲，感受亲近大自然的健康生活。水头镇大力发展医药产业，打造“药谷”，依托天然弱碱水资源丰富...

除魔芋和康养外，水头镇还引入光伏发电、艾草种植、电子商务等产业，打造“魔谷”“药谷”“光谷”“艾谷”“e谷”为一体的具有乡村特色的新“五谷”。

多年前，这些产业所在地曾是撂荒地。如今，这里建起各类产业基地和村民活动中心，农民们的口袋鼓起来，精神生活也日益丰富。

去年12月，广东开始实施“百县千镇万村高质量发展工程”，各地以县域经济为抓手，以乡镇做强为节点，以美丽乡村为基础，加速描绘城乡区域协调发展的中国式现代化广东图景。

（据新华社广州电）

国家卫健委提出5项要求

指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务

新华社北京12月1日电（记者李恒）秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期，一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加...

协同优化区域儿科医疗资源配置，加强组织领导抓好工作落实。

通知要求各地指导妇幼保健机构强化院内医疗资源统筹，通过多种渠道充实儿科门诊力量，扩充服务资源总量...

通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务，方便儿童就医，引导错峰就诊。

通知还要求各地卫生健康行政部门充分发挥妇幼保健机构在儿科诊疗服务方面的重要作用...

做好药品等物资储备，保障全面充足供应。充分发挥中医药在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。

对当前呼吸道疾病流行情况怎么看？怎么办？

新华社“新华视点”记者李恒 田晓航 沐铁城

随着全国多地遭遇寒潮天气，气温骤降，呼吸道疾病进入冬季高发期。当前呼吸道疾病流行情况如何？“一老一小”等重点人群如何防治？

是“叠加感染”吗？

目前监测到的病原以流感病毒为主

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，近期，我国呼吸道疾病流行过程中监测的结果显示，目前监测到的病原以流感病毒为主。

针对当前有关呼吸道疾病“叠加感染”的问题，北京市呼吸疾病研究所所长张朝晖表示，“叠加感染”不是今年新出现的现象...

实际上，冬季一直是呼吸道疾病高发季节，过去我们不太关注，其实每到冬季，呼吸道疾病的微生物分离出两三种都很正常。

据了解，国家卫生健康委同国家疾控局正持续开展呼吸道疾病监测和形势研判，要求各地科学统筹医疗资源，落实分级诊疗制度...

孩子病了怎么办？

治疗儿童呼吸道疾病需规范用药

儿童是当前呼吸道感染性疾病的高发人群之一。国家卫生健康委已指导各地对外公布了本地区可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息...

北京儿童医院主任医师王莹说，从整体来看，病毒仍然是儿童呼吸道

感染最常见的病原，包括流感病毒、鼻病毒、腺病毒，还有呼吸道合胞病毒等。孩子的脏器功能发育不健全，应在医生或药师指导下规范用药...

国家卫生健康委新闻发言人米锋提示，大医院人员密集，等候时间长，交叉感染风险较高；如儿童患病症状较轻，建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。

近期，部分儿童退烧后仍咳嗽严重，如何缓解？广东省中医院院长张忠德表示，中医认为儿童的体质是“稚阴稚阳”，疾病初愈时脾胃功能较弱...

张忠德说，针对这两类咳嗽，要分清是风热还是风寒导致。风热咳嗽通常表现为喉咙痛、黄痰、黄色鼻涕等症状，可用清肺解毒化痰的中成药或西药。

老年人、孕妇与重点人群怎么防？接种疫苗、少去公共场所

“疫苗是预防传染病有效、安全、便利、经济的措施。不同疫苗有其重点人群，主要根据疫苗特点和防控需求决定。”王华庆说，流感疫苗6月龄以上全人群均可使用...

若老年人出现呼吸道疾病症状，如何判断是否需要去医院就诊？北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明介绍，应结合老年人的年龄、基础疾病情况和感染严重程度综合研判...

中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕提醒，老年人、儿童、孕妇、慢性病患者等高风险人群要尽量少去人群密集的公共场所。一旦出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状，应居家休息。如果症状较重，应做好个人防护，尽早前往医院就诊。

对当前呼吸道疾病流行情况怎么看？怎么办？ 孩子病了怎么办？ 孩子的脏器功能发育不健全，应在医生或药师指导下规范用药。 大医院人员密集，等候时间长，交叉感染风险较高。 如儿童患病症状较轻，建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。

（新华社发 宋博 制图）

服务生香 对当前呼吸道疾病流行情况怎么看？怎么办？ 老年人、孕妇与重点人群怎么防？ 重点推荐：60岁以上的老年人、18至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群和感染高风险人群接种。

加强宣传 共抗艾滋



12月1日是世界艾滋病日。近日，各地举办预防艾滋病宣传教育活动，提高人们对艾滋病的危害、传播途径和预防等方面的认知和了解。

西藏自治区司法厅关于2023年度国家统一法律职业资格主观题考试成绩、合格分数线公布以及申请授予法律职业资格等事宜的公告

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》《法律职业资格管理办法》有关规定和司法部2023年第12号公告，现就西藏自治区2023年度国家统一法律职业资格主观题考试成绩、合格分数线公布以及申请授予法律职业资格等事宜公告如下。 一、成绩公布、查询与核查 2023年度国家统一法律职业资格主观题考试成绩于2023年11月30日公布。 应试人员可自11月30日0时起通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩...

